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Simulation 3D : 
Etude de la béquille de moto 

 
 
 
Objectifs : Modéliser la chaîne d’énergie complète en 
utilisant les bibliothèques de Simscape et réaliser une 
simulation 3D. 
 
Problème technique : Déterminer les paramètres de 
l’ensemble motopompe pour mettre en mouvement la 
béquille. 
 
Présentation d‘une solution : (voir page 3) 

1- Importer la maquette Solidworks à partir du fichier béquille.xml 
 
2- Mettre en place un groupe hydraulique à partir de la bibliothèque symhydraulics : 

pompe, vérin, limiteur de pression, type d‘huile, réservoir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Référence 
hydraulique 

Capteur de 
pression 

Vérins 

Pompe 

- Distributeurs 
- Limiteur de pression 

Choix de l’huile 

Il est nécessaire de placer : 
• un solver pour résoudre les équations 
• des références hydrauliques car on 

utilise des blocs de bibliothèque 
hydraulique. 
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La donnée de la vitesse se fait alors grâce à une constante de simulinks qui est convertie en 
signal physique.  
L’unité de la constante est définie par un double clic sur le bloc de conversion S/PS.  
On peut alors choisir rpm pour tour/min. 
 

3- Mettre en  place un couple qui n’apparaît que lorsque la béquille touche le sol à l’aide 
d’éléments de simulinks. 

 
Ce couple est transmis par un joint actuator de simMechanics. Il est appliqué sur la liaison 
pivot entre la béquille et le bâti. 
Pour représenter le fait que ce couple n’apparaît que lorsque la béquille touche le sol, sa 
valeur est nulle jusqu'à ce que l’angle parcouru par la béquille soit de 80°. On utilise pour cela 
la bibliothèque de simulinks 
 

 
 
4- Lancer une simulation avec comme solver ode15s et déterminer la pression de 
déclenchement de limiteur de pression et la vitesse de rotation de la pompe pour permettre la 
sortie de la béquille de 90°  en moins de deux secondes.

- Le vérin doit être attaché au bâti mécanique pour réaliser la translation :  
Pour mettre en place un bâti aller dans : simscape /  

mechanical /  
translational elements / 

reference 
 

- Le mouvement est transmis à la liaison pivot entre la béquille et le bâti grâce à 
une interface : 
Qui ce trouve dans : symMecanics/ 
    Interface éléments 
 

- Le mouvement de rotation de la pompe peut être crée par un moteur électrique 
déjà modélisé ou par un bloc de simscape : 
simscape/ 
 Mechanical/ 
  Mechanical sources/  

ideal angular velocity source 
Celui-ci  doit être associé à une référence en rotation : 
Simscape/ 
 Mechanical/ 
  Rotational elements 
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Evolution de la position du vérin et de la pression lors de la phase de 
descente de la béquille 
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Dossier technique : 

 
 

 


